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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí sousedé,
zdravím Vás z dalšího čísla Podolských listů.
Jsem rád, že v tomto čísle mohu informovat o několika věcech, na kterých už delší dobu pracujeme a konečně se je podařilo 
dotáhnout k realizaci. Jeden z bodů našeho volebního programu byla i cesta kolem Říčky. V minulém týdnu byla dokončena 
oprava této cesty v nejhorším místě.
Během následujících dvou týdnů proběhne také výstavba nových přístřešků na zastávkách na náměstí. Prvně bude nutné de-
montovat stávající přístřešky a provést přípravu, proto budou po dobu zhruba týdne zastávky bez přístřešků. Následně se ale už 
můžete těšit na nové a důstojné zázemí pro čekání na autobus.
Proběhne také realizace zakončení cyklostezky u parčíku Loučka. Je zde vyježděná nezpevněná část a vyježděná cestička. Tato 
část bude zpevněna, aby bylo možné se na cyklostezku dostat například i s kočárkem za mokra.

Váš starosta, Štěpán Svoboda

POZVÁNKA NA LETNÍ KINO

Druhé promítání letního kina se uskuteční 30. 7. 2023 na dvoře sokolovny. Začátek pro-
mítání je v 20:30 hod. Spolek Podoláci si pro Vás tentokrát připravil komedii Mimořádná 
událost režiséra Jiřího Havelky. Film s humorem i dramatičností pojednává o skutečné udá-
losti, která se stala 19. 2. 2019 na trase regionální železniční dráhy Studenec – Křižanov 
mezi železničními stanicemi Velké Meziříčí a Křižanov. Ve filmu se objeví odkazy na několik 
skutečných příběhů, ať už půjde o statečného jelena, důchodce teroristu, či nesmrtelnou 
„bábu pod kořenem“.
V průběhu promítání bude k dispozici opět bohaté občerstvení. Vstupné na promítání je 
vždy dobrovolné. Všechny srdečně zve spolek Podoláci.                                                                          

Petr Krejčí

LETNÍ NOC VE SPORT BARU

V sobotu 5. 8. 2023 proběhne ve Sport Baru rocková letní noc. Od 19:00 hod. se mohou návštěvníci těšit na kapelu Black Company 
a tradičně několik druhů piv a široký sortiment dalších nápojů a občerstvení.
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VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

Rozhovor s Romanem Slivkou, radním obce Podolí, který byl pověřen zajištěním průběhu participativního rozpočtu:

V červnu jste vyhodnocovali výsledky hlasování participativního rozpočtu. Jak jsi spokojený s množstvím podaných žádostí 
a počtem hlasů v anketě?
Sešlo se nám 21 návrhů a hlasovalo celkem 301 občanů Podolí. To jsou myslím fantastická čísla na to, že jsme tento ročník po-
važovali za testovací. Takže pokud se mě ptáš, jestli jsem spokojený, musím říct, že jsem nadšený. Velmi si vážím všech těch, kdo 
přišli s nápady. Nikdo z nich netušil, co se bude dít. Za to jim moc děkuji a velmi si cením jejich snahy udělat něco pro Podolí. 
Samozřejmě, že na začátku stojí nápad, ale k jeho realizaci je třeba získat podporu. Zní to jako prkotina, ale najít si čas a vyplnit 
papír a ten odevzdat na hlasovací místo, je pro nás signálem toho, že lidé mají zájem tvořit a formovat místo kde žijí. I proto 
jsem se snažil tento krok zjednodušit ve formě elektronického hlasování. Zajímavostí celého hlasování je, že elektronický způsob 
volilo méně obyvatel Podolí (jen 132, oproti 169 klasickou formou), ale zase jsme tímto způsobem získali spoustu podnětů pro 
rozvoj obce.

Některé návrhy nebyly zařazeny do hlasování. Můžeš vysvětlit proč?
To je pravda, Petře. Některé návrhy jsme nezařadili do hlasování. Důvod je prostý. Nemůžeme nechat hlasovat o něčem, co by 
bylo v rozporu s legislativou nebo územním plánem. Jedná se třeba o návrh výstavby mostku pro pěší u kostela k autobusové 
zastávce. Ne, že by to byl špatný návrh, naopak, ale jednoduše nechceme navnadit obyvatele, že něco zrealizujeme a pak v prů-
běhu realizace zjistíme, že to nepůjde. Snažíme se před tím, než začneme něco realizovat, zajistit všechny dostupné informace 
a podklady k tomu, abychom pak mohli zdárně celý projekt realizovat. Ono se to zdá, že se některé věci táhnou, alespoň ze 
začátku. Tady vidím jeden obrovský prostor pro naše zlepšení - lépe informovat i o těchto přípravných krocích a také o stavu 
projektů. Nemyslím tím jen projekty participativního rozpočtu.

Takže projekty, které nebyly zařazeny do hlasování, jsou projekty které:
a) �buď potřebuji posouzení z hlediska stavebního, nebo z hlediska dopadu na životní prostředí, nebo jak jsou v souladu s územním 

plánem Podolí
b) projekty které již byly v realizaci (lavičky, výsadba zeleně)
c) projekty spojené s údržbou (oprava plotu, dětské hřiště).

V hlasovacím lístku byla možnost zvolit další návrhy pro rozvoj obce, které občané neprezentovali v rámci participativního 
rozpočtu. Využil někdo z občanů tuto možnost? Popřípadě byly mezi nimi některé zajímavé nápady, které bys chtěl realizovat?
Petře, je neuvěřitelné, že občané podali dalších 60 návrhů na věci, které bychom mohli v obci společně obnovit, zlepšit či realizo-
vat. Neuvěřitelné! To je pro nás obrovskou motivací pokračovat v této iniciativě do budoucna. Návrhy, které se sešly, se zaměřují 
na veškerý život v obci. Od bezpečnosti, přes občanskou vybavenost (bankomat, obecní pivovar, hřiště pro psy, pítko v obecním 
parku, biotop).
K návrhům, které bych chtěl realizovat: Zde bych chtěl zdůraznit, že věci spojené se zvýšením bezpečnosti na cestách, chodní-
cích, cyklostezkách, případně návrhy zvyšující protipovodňové případně protierozní opatření jsou něco, kde bychom neměli vá-
hat s realizací. Proto tyto nápady přesouváme na posouzení příslušným komisím, abychom je mohli zahrnout do dlouhodobého 
investičního plánu obce.
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Které návrhy nakonec dostaly největší podporu od občanů?
Výsledky ankety participativního rozpočtu „Společně pro Podolí“:

1. místo 218 hlasů - Ovocný sad
2. místo 155 hlasů - U‑rampa
3. místo 128 hlasů - Podolské kulturní léto

Moc děkujeme za hlasy a nápady. Rádi bychom v co nejkratší době realizovali projekt U‑rampy, aby byla využita ještě o prázdninách. 
Kulturní léto a sad budou vyžadovat komplexnější přípravu.

Z rozpočtu obce bylo vyčleněno 150 000 Kč. Bude tato částka využita celá na vítězný projekt, nebo se dostane i na jiné návrhy?
Celá částka bude rozdělena mezi 3 vítězné projekty - je to v souladu jak s předloženými návrhy, tak s principy iniciativy. Například 
pro U rampu respektive pro skatepark se investice bude pohybovat v řádu 10 až 15 tisíc. Nevíme, kolik nás akce Podolské kultur-
ní léto bude letos stát. Na přípravu takové akce je pro letošní léto velmi krátký čas. Věřím tomu, že příští rok již akce položí zákla-
dy dlouhodobé tradice. Co se týká sadu, tak tam je představa celkem jasná. Bavíme se zhruba o 80 tisících, které jsou v souladu 
s návrhem projektu. Žadatel vypracoval velmi podrobný rozpočet. Byli bychom rádi, aby v budoucnu takto vypadaly všechny 
podané projekty, jak jsme již zmiňovali ve výzvě. Každý projekt může být různě velký a různě finančně náročný. Důležité pro nás 
je, aby dokázaly přinášet nám všem, kteří v Podolí bydlíme, radost a také aby dělaly Podolí obcí, ve které všichni rádi žijeme.

Kdy se předpokládá realizace projektů?
Realizace projektů už probíhá. Ve spolupráci s kluky, které často vidíme, jak jezdí na koloběžkách u Sokolovny na přechodu, jsme 
vybrali prvky pro jejich skatepark. Společně s kulturní komisí se snažíme vymyslet, co bychom ještě letos v létě mohli zrealizovat 
tak, abychom položili základy Podolskému kulturnímu létu. V neposlední řadě je zde vítězný projekt - obecní sad. Je pro něj 
potřeba potvrdit navrženou lokaci, poté vybrat skladbu dřevin. Pro mě bude důležité, abychom vytvořili koncepci obecního 
sadu tak, aby byl dlouhodobě udržitelný. Tzn., aby nedošlo k tomu, že třeba za pět, deset let tam zůstane jen lokace, která bude 
připomínat „sad“ u myslivecké chaty. Stejně tak nápady a návrhy, které nebyly v hlasování, ať už jako lavičky, výsadba stromů 
a nebo právě dětská hřiště, jsou věci, které běží a připravují se k realizaci.
Taky bych rád vyzdvihnul, že pro některé věci se snažíme získat podporu z otevřených dotačních programů. Tak je tomu například 
u výsadby a obnovy stromů v obci, kdy už jsme podepsali smlouvu s neziskovou organizací za účelem výsadby a zajištění dotace.

Po zkušenosti s  letošním ročníkem participativního rozpočtu plánujete něco podobného i na příští rok? Popřípadě, kdy se 
bude konat sběr projektů, aby měli občané čas si promyslet své návrhy?
Ano, plánujeme. Chceme další kolo realizovat na podzim tak, abychom zařadili vítězné projekty do rozpočtu obce na příští rok. 
Zastupitelstvo se také musí dohodnout, jakou částku na tyto projekty vyčlení. Musíme si uvědomit, že většina návrhů není pouze 
o jednorázové investici, ale potřebuje zajištění dlouhodobého financování.
Takže využijte prázdniny k tomu, abyste se dívali, co se vám líbí někde jinde, a rádi byste podobné věci viděli u nás. Rád bych taky 
požádal o pomoc. Pokud by kdokoliv z obyvatel Podolí nám chtěl pomoci s organizací, komunikací a propagací celé akce, tak nám 
dejte vědět. Víme o tom, že jsme udělali několik chyb a že je spousta věcí, které bychom měli zlepšit. Právě proto bychom rádi 
rozšířili tým, který se o projekt participativního rozpočtu stará. Vždyť „participativní“ znamená „spoluúčast“.
Ještě jednou moc díky za každý hlas a návrh, kterými jste pomohli k tomu, aby nám tady bylo lépe.
Děkuji, Romane, za rozhovor a přeji hezké letní dny. 	                                                                                                                 Petr Šádek

foto: Adam Vágner
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GULÁŠFEST SE ZPĚVÁČKEM

Zúčastněte se dne 9. 9. 2023 skvělé akce „Gulášfest“ pořádané Zpěváčkem Podolí z.s. na Zukalově mlýně. Minulý ročník se vydařil, lidé se 
bavili a připravili spousty chutných pokrmů. Vezměte „kotlinu“, suroviny, vytvořte 3-5členné týmy a pobavte se s námi a předveďte nám 
své kulinářské umění. My Vám zaručíme skvělou zábavu. Tešíme se na Vás. Přihlášky zasílejte na e‑mail spolek.zpevacek@seznam.cz.


